

央媒看丰台

查获危险品1.48万余件 打击处理各类违法行为人23人

北京丰台站派出所织就暑运平安网

中新网北京新闻8月18日电(卢志凯 曹智越)记者18日从北京铁路公安处获悉,北京铁路公安处北京丰台站派出所全力保障旅客的平安出行,暑运以来共办理治安、刑事案件34起,打击处理各类违法行为人23人,抓获网上在逃人员6人,有效维护了站区的治安秩序。

治安管控织密“安全网”

暑运期间,北京丰台站日均客流量突破62万人次,北京丰台站派出所优化警力配置,强化重点区域巡逻防控。坚持“警力跟着客流走”,在候车室、出站口、站台等人员密集场所,增加巡逻频次和力度,采取“视频巡查+定点值守+动态巡逻”的立体巡逻防控模式,对站区及周边进行全方位巡查,确保站区站周治安秩序稳定。

7月15日,北京丰台站派出所民警接到报警人荆先生求助,称其上厕所过程中与家中老人走散,因为老人患有阿尔茨海默病,所以焦急地请求民警尽快

帮助寻找。接警后,民警立即根据其体貌特征通过站区公共视频开展轨迹式查找,同时发动站区民警、保安力量对出站口、出租车候车区等开展细致寻找,经过近三十分钟的努力,民警最终在停车场区域找到了老人。

此外,北京丰台站派出所还在安检部位、进出站核验部位,严格督促铁路部门落实车票实名制查验、安检查危等各项措施,截至今日,累计查获各类危险品1.48万余件,将安全隐患拦截在站外车下,为旅客营造了安全稳定的出行环境。

警企协作凝聚“合力圈”

暑运期间,针对列车增开、瞬时客流增多、降雨天气频发等情况,北京丰台站派出所深化与铁路客运部门、地方公安、消防救援部门的联动机制,形成“信息共享、资源互补、处置联动”的协作格局。前期,北京丰台站派出所联合北大地消防救援站、北京丰台站客运、车站商户等部门开展应急联动演练,结

合近期频发涉及消防救援类警情,建立“消防应急绿色通道”,为中大消防救援设备的准入制定快速响应机制,确保联动高效、处置迅速。

在警企协作方面,为充分调动辖区安防力量,北京丰台站派出所根据站区商户分布及人员配比情况,将全部商户划分为多个网格,并在每个网格配备网格民警,负责日常治安管理与服务商户,确保遇到突发警情,相邻网格之间高效联动、互通有无。

7月31日下午,北京丰台站上演了一场寻物接力。丰台站派出所执勤民警接到铁路工作人员通报,旅客李女士在出站口5号卫生间内发现了一个白色布袋,将其交到了服务台。民警现场对布袋开包检查,发现有现金28800元,银行卡及社保卡、会员卡等共计11张,另有接送客信息单及其他生活用品,总价值预计3万余元。民警通过布袋内的社保卡、接送客信息单等很快联系到失主刘女士。直到接通电话的一刻,刘女士才发现自己“随手一挂”的布袋竟然忘了拿。半小

时后,刘女士赶到车站,经信息核对无误后,布袋被完整交还。

为进一步做好辖区安全宣防联动,北京丰台站派出所积极搭建与站区商户线上联动平台,由网格信息员牵头建立网格管理群,邀请商户负责人及关键岗位人员参与其中,定期推送防盗防骗、消防安全、应急处置等实用安全知识,并结合近期辖区治安特点,针对性提示风险隐患与防范要点。在线下通过不定期召开治安联防联控工作会议、安全知识讲座等方式,进一步筑牢宣传防线。截至目前,北京丰台站派出所共向辖区内部企业商户发放宣传教育资料800余份,举办安全知识讲座5次,开展交流座谈会6次,有效提升了商户主体的安全意识和自我防范能力。

为民服务架起“连心桥”

暑运以来,北京丰台站派出所坚持做好“我为群众办实事”爱民实践活动,为旅客提供咨询、引导、失物查找、

重点旅客帮扶等服务,切实解决旅客急难愁盼问题。

据北京丰台站派出所相关负责人介绍,为做好旅客服务工作,北京丰台站派出所结合天气状况和旅客高温出行的实际需求,在车站候车大厅精心设置了“爱心茶摊”,民警将食堂熬制的解暑柠檬茶摆放在茶摊上,并配备了一次性纸杯,为高温出行的旅客送去夏日的清凉。另外,随着暑期研学热潮的持续升温,为保障研学师生安全有序进站乘车,北京丰台站派出所主动对接客运部门,为研学团队开辟“绿色进站通道”,在研学团队进站、检票乘车的环节民警全程护送,同时在候车间隙向学生们普及安全防范、安全乘车知识,营造安全有序的出行环境,获得了师生家长的广泛好评。

7月以来,北京丰台站派出所共解决旅客求助386件,帮助旅客找回丢失行李物品247件,收到感谢信、锦旗7件,帮助找回42名与家人走散的儿童、老人,挽回旅客经济损失32万余元。

2025年北京市青少年冰球锦标赛落幕

丰台区斩获1金1银1铜



8月19日,为期四天的2025年北京市青少年冰球锦标赛在国家体育馆冰球馆和启迪冰雪体育中心圆满落幕。汇聚了来自北京市10个行政区的约450名青少年冰球精英,他们分别在男子甲

组、男子乙组及男女混合丙组三个竞赛组别中展开激烈角逐。丰台区冰球队出战甲、乙、丙全部三个组别赛事。在队员、家长以及各合作俱乐部教练员团队共同努力下,做到了赛前充分准备,赛

时默契配合,最终斩获男子甲组冠军、男女混合丙组亚军、男子乙组季军!队员们以果敢姿态驰骋赛场,用汗水诠释冰球运动的独特魅力,在冰面上碰撞出“冰与火”的热烈激情。

(上接01版)

“生动实践在京华”理论宣讲走进丰台

东城区委党校管理教研室讲师吴欣娟结合钟鼓楼保护更新的生动实践,系统阐释我国历史文化遗产保护传承“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作理念,全面展示世界历史文化遗产保护与可持续发展的中国智慧。密云区委党校教研室教师刘思雨、顺义区委党校教研一室主任张奎、市社科院传媒与舆情研究所助理研究员周倜,分别从“两山”理论、文化自信、新媒体城市名片打造等方面进行宣讲,展现了北京市在文化传承与创新发展方面的积极探索。

宣讲活动气氛热烈,掌声连连,在听众中引发强烈反响。东高地北社区工作者孙蕊说:“‘三个务必’的宣讲尤为触动我心,我深刻认识到:一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命,即便身处平凡岗位,也要以‘迈步从头越’的豪情,将革命先辈的‘赶考’精神融入日常。我将把这次宣讲的收获转化为服务群众的实际行动,当好‘理论宣传员’,让党的创新理论真正走进千家万户;另一方面,做好‘民生答卷人’,以‘赶考’的清醒面对社区治理中的难点、群众急难愁盼的痛点,像革命先辈那

样迎难而上、真抓实干,用一件件民生实事回应群众期待。”

“从两个小时变15分钟,反复打磨了几十遍才形成最终的宣讲稿件。”会后,市级示范团还与丰台区理论宣讲员和东高地街道干部、社区书记座谈,分享参与理论宣讲背后的故事。区住建委宣讲员李昕堃说:“市级宣讲员结合鼓楼保护更新、密云水库‘两山’实践等案例深入浅出、娓娓道来,让我深刻领悟到关于城市工作的理论与实践。在座谈交流中,老师们更是从选题、框架等方面分享了自己的心路历程和经验,为我们以后讲好丰台故事提供了指导。我将立足工作实际,将学习成果转化为工作实践,讲好‘城市更新’故事。”

据悉,市委宣传部、市社科院(市委讲师团)联合组建“生动实践在京华”理论宣讲市级示范团,聚焦“三个务必”、乡村振兴、“两山”理论、社区治理等内容,通过“小切口反映大主题”“小案例阐释大道理”,深入浅出地宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想在京华大地的生动实践,推动党的创新理论通俗化大众化解

(上接01版)

中关村丰台园AI+产业园揭牌



华夏幸福创新中心作为华夏幸福在京打造的首个产业综合体项目,总建筑面积216万平方米,聚焦“人工智能+轨道交通”、数字低碳等领域,集聚中车环境、华能能源交通、英视睿达、久译科技、华夏数科等高科技企业,形成特色鲜明的产业生态,成为丰台区AI产业发展的重要引擎。

大会同步启动为期3天的“科技潮·AI奇遇记”汽博AI嘉年华。公众可通过企业产品展示售卖、AI互动体验与娱乐等形式,近距离感受人工智能技术魅力。

近年来,丰台区人工智能产业加速发展。2024年,全区150余家AI企业实现产业营收超170亿元,开发各类垂类应用大模型约20项,覆盖工业制造、交通、医疗、科研等多个领域,有效推动行业智能化升级。未来,丰台区将持续优化营商环境,构建开放包容的创新生态,重点打造智能制造、智慧交通、数字医疗等领域的示范应用场景,促进人工智能技术迭代与价值释放,并强化创新链、产业链、资金链、人才链协同联动,形成推动产业升级的合力。

从纸上条文到身边服务“丰台法援”为民解忧

本报讯(通讯员 宋昊轩 记者 原梓峰)法律援助作为公共法律服务的重要组成部分,是保障困难群众合法权益、维护社会公平正义的重要法律制度。2022年《中华人民共和国法律援助法》实施以来,丰台区严格落实各项要求,切实为困难群众提供了更加优质、高效、便捷的法律援助服务。

目前,丰台区已建立三级公共法律服务实体平台,其中区级公共法律服务中心1个,街镇公共法律服务站26个,社区(村)公共法律服务室410个,实现公共法律服务全覆盖。三年来,现场接待群众法律咨询21万多人,受理法律援助案件5849件,投入经费1210余万元,为群众挽回各类经济损失约9500万元。区法院、区检察院、区公安分局、看守所派驻律师开展法律

帮助2790余人次。这些扎实的举措,不仅让丰台群众在家门口就能享受到便捷、专业的法律服务,更在维护人民合法权益、化解社会矛盾、促进社会和谐稳定方面发挥了重要作用,为区法治建设筑牢了坚实的基层根基。

三年来,丰台区法律援助中心着重将农民工、妇女、未成年人、残疾人、老年人、精神疾病患者等特殊群体作为重点服务对象,累计为上述特殊群体提供法律援助3608件,占法律援助案件总量的62%。同时,建立并完善专业的刑事辩护律师团队,吸纳执业三年以上刑事辩护律师参与援助项目,办理刑事审查起诉和审判阶段法律援助工作约2400件。收到群众感谢锦旗35面,感谢信8封。这一组组数据背后,是对特殊群体合法权益的

有力守护,也是专业法律服务下沉民生一线的生动画卷。丰台区法律援助中心将继续聚焦群众急难愁盼,以更精准的服务、更专业的团队,打通法律援助“最后一公里”,让法治温暖惠及每一位需要帮助的群众。

三年来,丰台区法律援助中心累计审查归档法律援助案件2200余件,向市司法局和司法部提供高质量卷宗一百余件。坚持深入研究《中华人民共和国法律援助法》相关要求,规范办案流程,加强案件质量监督,提升法律援助案件总体办案水平,切实维护受援人合法权益。下一步,丰台区法律援助工作将继续提高标准,强化工作基础保障,加大工作力度,进一步提升法律援助服务质量,让法治阳光更加温暖民心。